# 夏日孝义河裸泳丑而走险

孝义河野泳者不断,安全隐患让人忧,谁来管一管?

本报6月26日讯(记者 崔如坤 见习记者 王浩奇) "天一 热就有市民到河里洗澡,水那之 深真让人捏一把汗。"近日,莱芜 市民于先生向本报反映,在莱芜 孝义河龙潭东大街南河道内,有 市民不顾自身生命安全,下河游 泳图得一时爽快,"不但危险,赤 身裸体还影响市容。"

根据于先生的反映,26日下午,记者来到孝义河龙潭东大街路南河段附近,孝义河在此处分流,河道东西两岸不少市民在树荫下悠闲垂钓,较远处的河道南岸确实有市民在洗澡,有的人在河道里游的正欢,有的人游完了上岸,有的人正脱衣准备下水。

记者遂绕到孝义河南岸,走近市民下水游泳处。道路与河道

中间的绿化带留有一个开口,市民恰好可从这里来到河边,该处河岸还有缓坡,方便了人们下水游泳。不过,旁边竖立着一个警示牌,写着:"河道水深,禁止游泳",而警示牌上还搭着野泳者的衣物。

记者粗略数了一下,正在游泳的市民有八九位,看上去都是成年人,未发现有未成年模样的野泳者。刚游完泳披衣上岸的王先生说,他每年夏天都会找干净的河道游泳,已经养成了了习惯,"觉得比游泳馆舒坦。"而一正打算脱下工装下水洗澡的男子则说:"在河里游泳多方便还不用花钱。"问起河道的水深,他们则表示水挺深,不过会游泳也没关系。

记者了解到,该处距离居民

区较远,附近开发的楼盘尚在建设中,无人人住。来这里游泳的市民,大都是特意开车来的,多是成年人。不远处垂钓的李先生告诉记者,附近河段的水很深,"边上也得两三米,河道中心深度能到六七米。"李先生还说,河道里有不少水草,深处水凉还可能导致抽筋。他还透露,这个河段每年都会出上一两起溺水事故。但即便这样,仍未阻挡人们野泳的热情。

这边厢河岸竖着禁止游泳警 示牌,那边厢人们在河道里游着 正欢。夏日野泳现象有没有人管?莱芜市高新区水务环保局工作人员介绍,河道管理为属地管理,他们只是监管督导,而城区河道也已委托高新区公用事业管理中心管理。高新区公用事业管理中心

工作人员介绍,他们拥有8名执法人员,负责包括城区河道在内的城市公共设施的巡查,虽然他们也在河岸设立了禁止市民下河游泳的警示牌,但对于市民河道内野泳的现象,巡查人员发现后,却只能劝说教育,游泳者不听劝告的话,他们也没有强制办法。

针对市民河道野泳现象,莱 芜市城市管理执法局政策法规科 一女性工作人员表示,城管部门 对市民河道游泳也没有执法权, 执法员即使遇到野泳现象,也只 能从一个有公德心市民的角度, 劝说野泳者。不过,水务部门表 示,每年六到九月份汛期,河段属 地街道办事处都会跟社区签防汛 责任书,其中包括禁止未成年孩 子下河游泳一项。

#### 信号灯休眠俩月 交警10日内唤醒

本报6月26日讯(见习记者 于鹏飞) 25日上午8点,莱芜一 王姓市民拨打本报热线反映称, 莱城发电厂路口与长勺北路交 界处信号灯停止运转两个月了, 给市民出行带来不便,希望有关 部门尽快解决。

莱芜市交警支队行政装备 科一王姓工作人员解释:"4月下 旬,一辆大货车将信号灯上的线路挂断并将信号灯架拉倒。事发 后,支队重新进行规划,经测量、 预算、立项审批后,于6月24日完成政府采购事宜。25日,我们开始组织工作人员进行施工,预计 10天左右四个方向的信号灯就 能亮起来。"

#### 荒唐驴友"自驾游" 骑自行车撵火车

本报6月26日讯(通讯员 李 大干 张涛) 两名热爱骑车"自 驾游"的中学生为寻求刺激突发 奇想,竟然沿着铁路线骑车人莱 芜到泰安游玩,途中以撵火车为 乐趣,幸亏铁路民警及时发现并 进行劝阻,避免了危险的发生。

23日10时许,济南铁路公安 处莱芜东站派出所民警蔡铁新 马世硕沿着铁路线路巡逻时,看 见两名男孩骑着山地自行车沿着 铁路线边上的小路疾驰。两民警 见状赶紧追上前去阻拦,发现这 两人不但没有意识到身边飞驰而 过的火车暗藏的危险,还高声唱 着流行歌曲。据了解,两人是莱芜 市莱城区初二学生,一直酷爱自 行车郊游,这次约定周末骑自行 车到泰安游玩,为了寻求路途的 刺激,决定沿着铁路线边上的小 路一直向泰安方向骑行,有火车 来了顺便和火车赛一赛,还准备 了饼干、面包和水,骑车累了就坐 在线路旁休息休息。民警对两名 学生进行了劝阻,并指引他们从 附近安全的道路上去往泰安。

传真: 0634-6380800 电子信箱: qlwbjrlw@163.com

地址:莱芜市文化北路46号市工商局七楼

### 出租车 "排挤"公交

26日,记者在花园北路馨百超市附近发现,很多出租车停在了非机动车道上,影响市民出行。而在信誉楼商厦站停靠的公交车都快被出租车"挤"到了道路中心线上,市民只能绕过出租车去搭乘快被"挤"到路中心线上的公交车。据了解,当3路、6路、K12路公交车同时到达信誉楼商厦站时,就会造成交通拥挤。

见习记者 冯建华 摄影报道

▶大图:信誉楼前出租车占 公交车位

小图:馨百超市门前出租车 占人行道



## 20多天了,敞口窨井仍没盖上

汛期来临,市民希望有关部门尽快为无盖窨井盖上盖



本报6月26日讯见习记者 王 浩奇) 本报6月4日C04版报道了 莱芜市区多处窨井盖缺损,并同 广大市民呼吁有关部门快给敞口 窨井盖上盖,消除安全隐患。记者 26日发现,原来调查的敞口窨井 依然傲然张着"恶口",无人问津。

《傲然张看"恶口",尤人问津。 记者来到鹏泉西大街和友谊 街交叉口附近,发现原来调查过的无盖窨井依然敞着口,里面仍旧堆满了垃圾,垃圾上竖起的枝条上还是系着提醒路人的红布条。"就这么一个小小的井盖,盖上盖就这么难吗?"附近居民田先生对此非常不解。

记者随后又来到了莱芜新一中门口西侧,看到原来调查过的无盖窨井也依然只横着一根水泥柱子,里面有很多垃圾,和原来唯一不同的是里面的垃圾好像更多了些。

从新一中来到汶源大街上,路 边的窨井也还是敞着口,和上次记 者调查的情形差不多。"现在汛期来临,无盖窨井一旦被雨水淹没,将会非常危险。"市民崔先生说。记者调查发现,广大市民希望有关部门能尽快为无盖窨井盖上盖,避免在莱芜发生窨井"吃人"悲剧。

#### ●相关链接:

3月22日长沙暴雨,21岁女孩杨丽君坠入无盖下水道,不幸身亡。5月19日在湘江湘阴段发现的疑似杨丽君女尸,经过公安机关DNA比对,证实为杨丽君本人。

5月4日晚上,义乌江东街道下湾五区门口发生一起悲剧:在义乌打工的江西女子小刘外出散步时,不慎落入一口深达5米的无盖窨井,导致左腿髌骨粉碎性骨折。

5月20日下午,衡阳常宁市外环 西路西部风情小区对面绿化带中发 生一起惨剧,由于一窨井没盖,2岁 的飞飞(化名)不慎坠入窨井内身亡。

5月30日,徐州市荆马河南路上, 一名3岁男童掉进无盖窨井。经过5天 多约126个小时不间断搜寻.6月5日凌 晨2时许,在距离坠井地点约1.1公里 的管道淤积物中发现男童遗体。

